

# 一封感谢信揭开“埋藏”的爱心故事

## 受助10年才知“好心人”竟是小学班主任

每个月都能定期收到一笔助学金,10年来从不间断。家住山东昌邑市的女孩刘雅轩从上小学四年级开始,就收到“好心人”的资助,直到她考上大学。这名“好心人”究竟是谁?10年来,刘雅轩一直苦苦追寻。直到最近,她才偶然得知“好心人”不是别人,正是自己当年的小学班主任陆肖梅。

### 一次家访 开启10年“隐身”资助

近日,当记者联系到陆肖梅老师时,她刚刚下课。今年51岁的陆肖梅是昌邑市文山小学的一名英语老师,1992年从师范学校毕业后,工作已经30多年了。

电话里,陆肖梅的声音很轻柔。当记者提起她10年默默资助学生的故事时,她不停地说,这只是一件不值一提的小事。

让这件不值一提的小事变成人人交口称赞的“大事”的,是一封来自烟台的书信。写信的是烟台商务职业学院的大二学生刘雅轩。刘雅轩曾是陆肖梅的学生。

陆肖梅告诉记者,2011年,刘雅轩上小学三年级的时候成了她班上的学生,“当时,这个孩子学习很刻苦,也很乖巧。”陆肖梅回忆说,资助刘雅轩是从她四年级开始的。

那年儿童节前夕,学校准备评选“学习之星”“孝悌之星”,要求学生自我推荐。当收到刘雅轩的自荐材料

时,细心的陆肖梅看到这个娇小的女生写道,自己在家要给妈妈做饭、做家务。“现在的孩子有几个做家务的?再加上我注意到雅轩那段时间不太爱说话,我就想去她家里看看发生了什么事情。”正是这次家访,开启了陆肖梅长达10年的爱心资助。

陆肖梅告诉记者,当她到了刘雅轩家,才知道她的妈妈不久前查出了癌症,还是晚期。为了看病,家里已经借了不少钱,而她的爸爸没有正式工作,家里经济条件很差。懂事的雅轩课余时间在家里做家务、照顾母亲,替家里分忧。

“我当时掏出100元钱,并决心长期资助她。”陆肖梅说,为了不伤害雅轩的自尊心,她跟雅轩的妈妈讲,有个好心人想资助雅轩,并问雅轩妈妈要了一个银行账号。从此之后,每个月的21日,都会有100元打进这个账户。

### 不再是自己学生 依然坚持资助

“三四年级是一个学段,等上五年级后,雅轩就到别的班去了。”陆肖梅告诉记者,她实际上只教了雅轩2年时间,但之后她仍时不时去雅轩家里家访,探望她的母亲。

尽管她已不再是雅轩的老师,但资助却没有中断。从2012年开始,直到2021年雅轩考上烟台商务职业学院。10年来,陆肖梅每个月都定期

打钱,除了每个月21日汇款100元外,遇到儿童节、春节这样的节日,她还会多汇二三百元钱。

10年间,雅轩小学毕业了,考上初中,又考上高中。雅轩很想知道这个素未谋面的“好心人”到底是谁。她告诉记者,那段时间她很想辍学,是“好心人”的帮助让她坚持了下来。她曾问妈妈“好心人”究竟是谁,妈妈告诉她,那个“好心人”是陆老师帮忙联系的,只有陆老师知道。

这么多年来,刘雅轩一直想找陆老师问个究竟,她隐约感觉这个“好心人”就是她认识的人,但她问不出口。“我的高考成绩不是很理想,没考上一个更好的大学。”刘雅轩一直希望等自己取得好成绩的时候,再向老师提出心中的疑问。

今年6月,刘雅轩以出色的表现,连续荣获“国家励志奖学金”“国家助学金”以及学校的“三等奖学金”。获奖后,她第一个念头就是要告诉陆老师,并提出要见面默默资助了她10年的“好心人”,在她一遍遍地请求下,陆老师告诉了她真相,原来那个“好心人”就是陆老师本人。

### 一封感谢信 揭开10年资助故事

为了不让刘雅轩伤了自尊心,陆肖梅一直以丈夫的名字给雅轩妈妈提供的账号汇款。得知真相的雅轩十分感动,于是提起笔写下了一封信。

回忆起当年刚进到陆老师班里的情形,雅轩说,陆老师教学很严格,但生活上对学生很关心,与其说她是班主任,不如说她是所有学生的妈妈。妈妈患病的那段时间,家里借了很多钱。妈妈失去了劳动能力,因为没钱,她穿的是亲戚家姐姐的旧衣服,顿顿吃的是自己种的大白菜,写字用的本子也是舅舅上学时剩下的。如果不是陆老师细心地发现了她的变化,又细心地家访,鼓励她、资助她,也许她就没有今天。而为了保护她的自尊心,陆老师更是“隐身”资助10年之久,怎能不让人感动呢?

刘雅轩告诉记者,她现在可以照顾家里了,因为有奖学金,上学也不成问题,现在,妈妈被照顾得很好,状态也不错。自己能有今天的生活和收获,都要感谢陆老师这些年来的教导与陪伴。“我知道自己不是陆老师最聪明最优秀的学生,但陆老师是我心中最好的老师,是我心中永远的陆妈妈!”

当雅轩的这封信寄到文山小学后,这个埋藏的爱心故事被学校领导得知,然后才得以被更多人知道。

文山小学校长李赐宗说,他看到刘雅轩同学的来信后,仔细阅读了好几遍,内心感到非常欣慰。在陆肖梅老师的资助下,刘雅轩同学学业有成,不忘师恩,倡导了社会正能量。他也为文山小学有这样默默奉献的好老师而感动,希望这份感动能感染更多的人。

(齐鲁晚报)

## 爱心企业助力民生项目 百户高龄老人获免费服务

对于缺乏子女照顾的老年人来说,有时处理一些简单的家务事都是一件令人头疼的事情。为了帮助低保高龄老人提升生活幸福感和安全感,市民政局、市慈善总会启动民生服务项目,免费为百户高龄老人家庭上门赠送服务,得到我市红星美凯龙有限公司、恒洁卫浴无锡分公司等一批爱心企业的积极响应。

近期,来自红星美凯龙无锡全球家居1号店的专业清洗师傅,就上门免费帮助家住梁溪区的徐阿婆清洗家中已落满污渍的油烟机。徐阿婆夫妻俩现在已经80多岁高龄了,且腿脚行动不便,无法自行清洗油烟机。这次来自专业服务公司的清洗服务,给这对老夫妻带来了实实在在的便利。“这次专业公司的清洗服务,不仅把我的油烟机内外油垢都清洗干净了,而且来的服务师傅非常细心周到,清洗完后用专业设备小心地擦拭、灭菌,完工后还不忘将我的厨房打扫得干干净净,真是解决了我的烦恼啊。”徐阿婆激动地说。同样,上门清洗油烟机的服务也得到了家住山北街道的王阿婆的肯定。“感谢红星美凯龙的师傅,为我们老年人解决了烦恼。你们要多帮他们宣传一下爱心事迹啊!让更多的老年人得到帮助。”

红星美凯龙对本次服务项目投



入了很大的人力、物力,上门清洗油烟机挑选的都是公司甄选的工匠师傅,“我们公司不会因为这个项目是免费服务就降低品质,挑选公司最好的师傅来为老人们服务,是为了让老人们体验我们红星美凯龙一贯优质、用心的服务!”红星美凯龙的吴经理表示。

上门免费清洗油烟机,是我市关心关怀高龄老人、推进民生项目的重要内容。通过前期摸底市区232名80岁以上低保老人的服务需求,精心

对接红星美凯龙专业公司,组织安排上门为老人提供家中油烟机清洗、灭菌一条龙服务。

在实地服务老人过程中,一些老人家庭生活设施使用周期已经很长,且安装使用不方便,随时有跌倒摔伤的风险。恒洁卫浴无锡分公司等爱心企业在了解到这些老人家中情况后,主动表示愿意捐赠一批公司最新型静音节水洁具,帮助低保高龄老人改善家居生活环境。“马桶用了十多年,现在已经出现了裂缝,不能用

了。正打算换一个的,你们就来了。”85岁的陈阿婆开心地表示。

“这次为老人安装更换新洁具,我们不仅为老人免除了前期的物料采购及安装费用,也将持续为老人家里跟进后期维护工作,切实解决老人家的后顾之忧。在安装的过程中,公司专业师傅考虑到老人身体等实际情况,适时为老人在家中加装安全扶手等防滑设施,减少老人进出不便。”来自恒洁卫浴无锡分公司的项目负责人表示。